

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . 1 kor. 50 Hfl.
 Negyedévre . . 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Felelős szerkesztő:
UJ. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Fellázadt berberék.

Tápolis, július 2. Kidronnál a gyarmati francia sereg egyik csapata megütközött a berber berszülöttekkel. A francia nagy vereséget szenvedett.

Uj osztrák-magyar követ.

Belgrád, július 2. Dumba osztrák-magyar nagykövet ma külön kihallgatáson volt Péter királynál, akinek bemutatatta visszahívó levelét. Cikkán báró, az új nagykövet ma ide érkezett.

Arató-sztrájk.

Sásd, július 2. A hegyháti puszán kiütött az arató-sztrájk, amely gyorsan terjed a megyében.

Az ügyvédi kamara gyűlése.

Szathmár, július 2. Az itteni ügyvédi kamara vasárnapi közgyűlésén egyszerűen tudomásul vette a darabont-kormány igazságügyminiszterének beköszöntő leiratát.

Politikai hireink.

Budapest, július 3.

Most jutott csak igazán a holtponthoz a válság. Az uralkodó ugyanis kijelentette, hogy őszig marad minden úgy, amint van. A szövetkezett ellenzék azonban nem pihen, hanem szervezi az egész országban az ellenállást.

Az aratók bérmozgalma kezd azonban általánossá lenni és hihetetlen gyorsasággal terjed az ország minden részében. A munkások a még télen kötött szerződéseket mindazon indoklással szegik meg, hogy a király se tartotta meg esküjét, az országban nincs törvény, tehát ők is jogosan szegik meg a szerződéseiket.

Az aratók követelése különben elég mérsékelt és ahol jól beütött a termés, a gazdák teljesítik is követeléseiket. A bérmozgalom hihetetlen gyorsasággal terjed a Dunántulról a Tisza-Duna közére, onnan az Alföldre és ma már Erdély határáig jutott.

Fogy a szabadelvűpárt.

Hogy miként fogy rohamosan a híres szabadelvűpárt, arra vonatkozólag érdekes sta-

tisztika fekszik előttünk, melyet Kiszely Géza, a képviselőház gazdasági hivatalának vezetője állított össze. E szerint a pártok aránya a választások után — nem számítva a horvát képviselőket — a következő volt:

Szabadelvű párti	159
Függetlenségi	166
Disszidens	27
Ujpart	13
Néppárti	25
Demokrata	2
Szocialista	2
Nemzetiségi	10
Pártonkívüli	9

Május hóban ez az arány a következőképpen változott meg:

Szabadelvűpárti	144
Függetlenségi	172
Disszidens	28
Ujpart	13
Néppárt	16
Demokrata	2
Szocialista	2
Nemzetiségi	10
Pártonkívüli	11
Függőben	5

Azóta pedig elvesztette a szabadelvűpárt a técsői kerületet, Szentiványi Árpád, Bottka Béla, Patyánszky Elek kiléptek a pártból. A szabadelvűpárt tehát rövid idő alatt 19 tagot veszített és legközelebb ismét el fog veszíteni néhány kerületet, tudniillik azokat, ahol új választások lesznek.

Jelenleg a pártok állása a következő:

Szabadelvűpárti	140
Függetlenségi	178
Disszidens	28
Néppárti	26
Ujpart	13
Demokrata	2
Szocialista	2
Nemzetiségi	10
Pártonkívüli	12
Függőben	2

Két helyen lesz új választás: Ráczevén és Bonyhádon. Mindkét helyen bizonyos a 48-as jelölt győzelme.

Minden jel arra vall, hogy még ebben az évben meglesz a 48-as pártnak a többsége a 67-es pártok felett, akkor a 48-as párt — amint Justh Gyula nyíltan meg is mondta az uralkodónak — meg nem áll a personal-unióig.

Pártonkívüliből 48 as.

Inkey József báró országgyűlési képviselő csurgói választóihoz nyílt levelet intézett, melyben tudomásukra hozza, hogy a függetlenségi és 48-as pártba belépett. A nyílt levél a keresetlen őszinteség és az egyszerű igazság erejével hat. Nagyon érdekes, megkapó és találó az a része, melyben megokolja a 67-es alap elhagyását, éppen azért ezt a részt ideiktadjuk.

„Országgyűlésünk június hó 21-ik napján királyi kéziratral elnapoltatott. Ezen el-

napolás törvényen kívüli időben történt és ez által a törvényes állapot visszatérése előre meghatározott időre van megátolva.

Mit jelent ez tisztelt választópolgárok? Ez azt jelenti, hogy alkotmányunkban nem ismert, sőt éppen alkotmányos létünk következtében nálunk teljesen kizárt szükségrendelettel kísértette meg a kormányzás, hazánk alkotmánya megsértetett. A politikai viszonyoknak ide való fejlődése megingatta bennem teljesen a bizalmat azon alaphoz, melyen eddig állottam és amelyen mai nap örökre eltemetve látom az önálló magyar nemzeti állam kiépíthetőségét. Mert ha egy alkotmány-nak tételes megállapodásai csakis akkor és addig tartanak tiszteletben, amíg a nemzeti akarat oly irányban nyilvánul meg, mely a korona mindenkori hordozójának különleges nézeteivel megegyezik és a nemzetet képviselő többség csakis oly dolgokat követelhet, melyek a korona kívánatosnak tartván alkotmány nélkül is megadna és így a többségi akaratnak csak némileg is másirányu kialakulása elégséges ahhoz, hogy a korona indítatva érezze magát az alkotmányban foglalt korlátozásokat áthágni; ugy azon következtetésre kell hogy jussunk, hogy az alap, melyben 1867-ben nemzeti létünk felépült, nem rendelkezik azon erőtelvényekkel, melyek első sorban szükségesek ahhoz, hogy a nemzet akaratát a korona hordozójának egyéni véleményével szemben is, az alkotmány korlátain belül érvényre juttassa.

Ezek folytán indítatva éreztem magamat hazafiai lelkiismeretem szavára hallgatva egy olyan alapra helyezkedni, mely megadja azt az erőforrást, mely minden államnak védőpajzsát képezi: az önálló nemzeti hadsereget.

Tisztelt választó polgárok! Önök engem ez évben már másodszorban tiszteltek meg bizalmukkal azáltal, hogy mandátumot adtak kezembe. E mandátumot eddig 67 es alapon bírtam, de az ímént felhozott indokok alapján, melyekhez egyebeket hozzáfűzni szükségtelennek tartok, június 23 ik napján beléptem a Kossuth Ferencz vezetése alatt álló függetlenségi és 48 as pártba.

Midőn van szerencsém ezt önöknek e nyílt levél utján tudomásukra hozni, szíves elnézésüket kérem, hogy egyrészt egészségi állapotom, másrészt a gazdasági nagy munkaidő miatt személyesen nem jelenek meg önök előtt.

Jóakaratu bizalmukat és támogatásukat a haza boldogítása körüli együttes működésünkre kérve, maradtam hazafias üdvözlettel báró Inkey József orsz. képviselő.

Osztrák író rólunk.

Báró Wieser Frigyes, a bécsi egyetem tanára könyvet adott ki ezzel a címmel: „Über Vergangenheit und Zukunft der österreichischen Verfassung.“ (Az osztrák alkotmány múltjáról és jövőjéről.) A könyv történelmi és jogi fejtegetések mellett érdekes

Szinehagyott ruhákat



divatos színekre fest
HRABÉCZY ANTAL
 Széchenyi-utca 42.

részleteket tartalmaz Ausztriának és Magyarországnak mostani viszonyáról és viszáljáról és ha a szerzője nem is tud egészen megszabadulni az összbírodalmi rögeszme hatásától, a könyv mégis jele annak, hogy elfogulatlanul igyekszik gondolkodni és ítélni. A mostani osztrák-magyar válság okául azt tartja, hogy 1867. óta a magyarok politikai hivatottsággal lépésről-lépésre előre haladtak, a magyar parlament egyre erősödött, míg az osztrák egyre gyengült. A főkérdés a szerző szerint nem a gazdasági, hanem a katonai kérdés. Az erősödő Magyarország a hatalmi eszközöket magáénak akarja. Nemcsak a vezényleti nyelv, hanem a vezényleti hatalom körül is folyik a harc. A hadsereget azonban nem lehet széttepni. Ausztria azonban hiába fizeti a magas kvótát, most nincs beleszólása abba, hogy a hadsereget ketté akarják választani; ezen csak az segíthet, ha az osztrák pártok egyesülnek és az osztrák parlament igazán erőt fog képviselni. A könyv azzal végződik, hogy a német liberálisokat erre a munkára felhívja.

Vármegyénk és vidéke.

Népgyűlés Hajdunánáson. Vasárnap délelőtt igen látogatott népgyűlés volt Hajdunánáson. A népgyűlésen megjelent Rákosi Viktor a kerület kiváló képviselője is, aki nagyhatású beszédet mondott. A népgyűlésen tiltakoztak a három évet kiszolgált katonák bentartása ellen, a tartalékosok és póttartalékosok törvénytelen behívása ellen.

Birtokfelosztás Biharmegyében. A földmivelésügyi kormány parcellázás céljából megvett a Nagyharsány község határában fekvő 1688 katasztrális holdnyi területű tamási pusztát, mely az Elek Gusztáv né tulajdonát képezte. A parcellázás Nagyharsány, Rojt, Kőrösszeg és Oláhszentmiklós községek lakói között fog megtörténni. Az elsőrendű minőségű termőföldet holdanként 520 koronáért adják el.

Az aratók bérharcza. Az aratók és gazdasági cselédek bérmozgalma bámulatos gyorsasággal terjed, ami a mezei munkások erős szervezetéről tesz bizonyosságot. Péter-Pál napja előtt kezdődött a mozgalom a dunántúli megyékben és 48 óra alatt már Hajdumegyébe is eljutott. Legelőször Balmazújvárosra szüntették be munkát az aratók és ma már a megye minden részéből értekeztek hírek, hogy az arató munkások bérmozgalma kitört. A gazdák lehetőleg teljesíteni igyekeznek a munkások követeléseit, nehogy lábon vesszen el a termés.

Gólya a vonaton. Pénteken reggel a Budapestre induló személyvonat egyik harmadosztályú kocsjában az ott utazó török-szentmiklói asszony egészséges fiúgyermek szült. A váratlanul érkezett csöpp utas körül Ferdinándy vasuti kalauz bábáskodott. Az eredmény szerint ügyesen. Az anya a szülés után az ujszülöttel gyalogszerrel indult el a vasuti állomásról Török-szentmiklós felé.

Tudományos kísérlet.

Beszélgetés a levágott fejjel.

Orleánsban tegnap végezték ki Languille gonó-ztevőt és a lenyakazás után egy orvos kísérlete ismét igazolta azt, hogy a levágott fej az első pillanatokban nem szűnik meg érezni és gondolkodni. Az érdekes kivégzés ilyenformán történt: Beggeli három órákor az ügyész és a hivatalos személyek benyitottak Languille czellájába, aki már ébren volt és kártyát vetett magának:

— Értesitem önt, hogy kegyelmi kérvényét elutasították — mondotta az ügyész — Készen van ön utolsó útjára?

— Tudtam, hogy így lesz. Készen vagyok — felelte az elítélt, aki úgy látszik a kártyáival kivette a sorsát.

— Bátor lesz?

— Nem félek semmitől! Nem kell majd vinni engem. A magam lábán megyek.

Ezeket a szavakat ismételtette, mialatt öltözködött. Majd zárt levelet adott át az ügyvédjének, amelyben valószínűleg a lelkét terhelő ismeretlen bűnöket vall meg. A halálos ítélet egy öreg tehetetlen ember meggyilkolásáért érte, amelynél tetten érték. Az utczán a gyóntatópappal diskurált néhány percig, de csakhamar ott hagyta és egy pohár rumot kért.

— Az urak egészségére! — köszöntötte föl a hivatalos személyeket és kihajította a poharat.

A vesztőhely száz méternyire volt a börtöntől, az elítéltet szekeren vitték oda a körülálló tömeg elfojtott kiáltásokkal fogadta a gyilkost, aki utolsó útján hajtott:

— Halált neki!

Languille ekkor nyugodtan megfordult az ülésén és odakiáltotta a tömegnek:

— Pizskos parasztok!

Azután átadták a hóhérnak. A nyaktiló előtt erő hangon mondotta:

— Isten veled élet! — és nyugodtan hagyta, hogy a fejét beilleszék a guillotine karikájába. Borieu orvos az ügyésztől engedélyt kapott rá, hogy amíg a nyaktiló vasa lezuhant, az elítélt fejét kezével tarthassa. A kivégzés után a vértől patakzó fej a fölnél fogva az orvos kezében maradt. Borieu orvos ekkor hangos szóval rákiáltott a fejre:

— Languille, hallja, amit mondok?

Erre a fej szeméi hirtelen kinyitak és rögtön utána becsukódtak. Az orvos megismételte kérdését és ekkor már a szemhéjak csak lassan, lomán vetődtek fel, majd ismét lehunyódtak, hogy soha többé ki ne nyiljanak.

UJDONSÁGOK.

— **Hazatérés a tanulmányutról.**

A debreczeni gazdasági egyesület 30 tagja Rickl Antal és Király Gyula gazdasági tanácsos vezetése alatt vasárnap érkezett haza a kecskeméti tanulmányutról. A debreczeni gazdákat fényes fogadtatásban részesítette a nagy magyar testvérváros lakossága. A tanulmányut négy napig tartott és a debreczeni gazdák új tapasztalatokkal és kellemes emlékekkel tértek vissza a vendég-szerető Kecskemétre.

— **Debreczeni honvédek hadgyakorlata.** Ma reggel 5 órákor indult a nagy gyakorlatra a debreczeni 3. honvédegylet tisztejei vezetése alatt. Honvédeink Nagyváradra mennek, ahová estére

érkeznek meg. Az ezredet egész csomó szekér kíséri. A honvédek teljes felszereléssel indultak utnak.

— **Honvédeknek Debreczenben.**

Mikor a honvédeknek felállították, csakis a honvédkerületi parancsnokságok székhelyén kaptak zenekarokat. Értesülésünk szerint most a honvédeknek szaporítani fogják és nagyobb honvédségi állomásokon is létesítenek zenekart. Ezek közt Debreczenben is szervezni akarják a honvéd-bandát, mely esetleg már az idén meg is kezd működését. A terv megvalósulásához a leghalmozottabb reményeket lehet fűzni, mert a közös hadseregbeli zenekar a mult-kori gyászos szereplése óta egyáltalában nem örvend népszerűségnek.

— **Munkás-gyűlések.** Vasárnap délután két munkásgyűlés zajlott Debreczenben. Az egyik a Széchényi-utca végén, a másik a Korona udvarán. Mindkét gyűlés rendezés nélkül folyt le. A rendőrség és katonaság készenlétére szükség nem volt.

— **Debreczeni találmány kitüntetése.** Vilmos Béla gyógyszerész, laboratoriumtulajdonos pár év előtt feltalálta az Antidolt, amely nátha és főfájás ellen kitűnő szernek bizonyult s ma már nemcsak Debreczenben és vidékén, de az egész országban és a külföldön is rendkívüli keresletnek örvend. Vilmos Béla az Antidolt kiállította a berlini nemzetközi iparkitüntetésen is és most a zsüri aranyéremmel tüntette ki.

— **Forgalmi zavarok a kisvasúton.** Kellemetlen meglepetés érte vasárnap délután a nagyerdőről 6 óra 15 perczkor induló kisvasuti közönséget. Nem tudni, mi okból, a nagyerdei fasorban levő kiterőnél ez a sokat felpanaszolt lusta gőzös több mint fél órahosszat állott. Egy a családját a nagyállomáshoz kísérő apa értesít minket erről a bosszantó állapotról, hogy ezáltal a nyiregyházi vonattal utazó hozzátartozóit lekéseletette. Ideje volna már, hogy az ilyen slendriánságot pénzbüntetéssel fenyítene meg a hatóság, mert a debreczeni helyi vasútnak kötelező menetrendje van, de azt nem tartja be. Az se utolsó, hogy a helyi vasúttársaság olyan gőzmasinát használ mostanában, mely az egész város felháborodására olyan bugással száguld végig a városban, hogy közeledtére mindenki bedugja a fülét.

— **Megsértette a honvéd-örsemet.** Izgalmas jelenet játszódott le vasárnap a Péterfia utcán, a honvédlaktanya előtt. Az őrszem nyugodtan állt rendes helyén, amikor arra ment italközi állapotban Király József hadházi utca 8. sz. a. lakó közművesegéd, aki politizálni akart az őrszemmel, aki azonban elutasította. A közművesegéd erre szidalmakra fakadt és már-már komolyra fordult a dolog, mikor ott termett a rendőr és a részeg embert eltuszkolta. A közművesegéd először hamis nevet mondott be és Debreczeni Józsefnek nevezte magát, de a rendőr kinyomozta, hogy Király Józsefnek hívják. Az eljárást megindítják ellene.

Szolyvai és Luhi Erzsébet

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és gégehajók esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az uradalmi forrás bérleténél Szolyván (Bereg.) Kaphatók minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

— Az ólvek után — kolostor.

Thais híres ó-egyiptomi hetaira legendaszerű története, ki áttért a keresztyény hitre és mint remetenő halt meg, a napokban megismétlődött Párisban és ezen történet hősnője csodálatosképpén ismét egyiptomi nő. A szép Szultána, aki kairói tevehajcsár leánya, pár évvel ezelőt fiatal francia arisztokratával jött Párisba. Csakhamar az elegáns világ egyik legragyogóbb csillaga lett. A párisi krónikák „a ni'usi gazella”, „Cleopatra” stb. névvel illették, imádóipedig palotát, fogatokat, ékszereket, szebbnél szebb toiletteket bocsátottak rendelkezésére. Egyik miliomos barátja pláne Szultána név alatt versenystállót nyitott. Most pár nappal ezelőtt, midőn a szép egyiptomi nő ep tetőpontján állott dicsőségének, arról értesültek az emberek, hogy az exotikus szépség lemond a bűnös fenyűzésről, Páris elhagyta, áttér a keresztyény hitre és mint buzgó keresztyény nő a Megváltó sirjához zárandokol. A megtérítés dicsősége az Údv hadsereg egyik nő tagját illeti, kit többszöri visszautasítás sem kedvetlenített el és végre mégis oly betolyást sikerült gyakorolnia a szép egyiptomi nőre, hogy az legközelebb a mohamedán vallást és aztán a bűnös életmódot hagyja el. A szultána valószínűleg kolostorba vonul.

— **Elfogott merénylő.** Azon főháborító marénylét elküvetőjét, amely szombaton követett el a Nagyerdőn, a rendőrségnek sikerült kinyomozni. Az emberbőrbe bujt fenevad Rác István nyiradonyi születésű, g. kath. vallású 16 éves szolgáló, akit vasárnap délután sikerült a Nagyerdőn, ahol bujdokolt, letartóztatni. Gyalázatos tettét már beösmerte. Az áldozat, a 8 éves H. Róza rendkívül súlyos beteg. Vasárnapra virradó éjjelen súlyos műtétet kellett kiállania, hogy az életét megmentsék. A műtét sikerült és így van remény, hogy a szegény gyermek fölépül.

— **Villámcsapás Hajduböszörményben.** Molnár Mihályné tilalmas tanyájába július 28-án virradóra a villám belecsapott és teljesen elhamvasztotta. Legalább 1000 korona értékes élelmiszerek odavesztek.

— **Aki a pénzt szórja.** Ilyen a mai pénz-szük világában ritka passiót engedett meg magának Takács Antal nevű nánási illetőségű 11 éves fiú, a ki is a böszörményi piacon a fiúk közt a pénzt szórta, s a ki Takácstól ütlegeket szenvedett el, csak úgy kapta a hatosokat. Erre a fájdalmas pénzszedésre is akadt elég. A különös passió felűnt a rendőröknek is, a kik véget vetettek a Takács mulatozásának, bekisérték, megmotozták s még találtak nála 17 korona 80 fillért. Hogy a pénzt a fiú honnan vette, nem mondja, a rendőrség sem tudja mit tevő legyen a pénzzel, mert káros nem jelentkezett.

— **Lelkifurdalás miatt öngyilkos.** Hadházon Ölveti Imre felakasztotta magát a kéménybe. Ölveti nap-nap után ezivakodott anyjával, mert ez dorgálta kocsmái lumpolásaiért. Junius 27-én, midőn anyja ujjal megdorgálta, kiutasította anyját a lakásból, úgy hogy ez kénytelen volt az éjt idegenben tölteni. Ölveti Imre azonban oly nagyon megbánta e tettét, és felakasztotta magát a kéménybe, itt akadtak rá másnap reggel.

— **Varrás czérna és tü nélkül.** Ha lehet drót nélkül táviratozni, miért ne lehetne czérna és tü nélkül is varrni? Ez utóbbi felfedezésére valószínűleg innen fog világra indulni. Egy asszony imádott egy fiatallembert és viszont. Nagyt csattanhattak

a csókok, hogy az ajtó kopogtatását nem hallották, mert bizony idegen férfi is belépett a szobába. A következő jelenet: X. és Y. villámgyors ugrása jobbra és balra, majd az asszony kezéigébe akadt nadrágot kezdte varrni szorgalmasan — tü és czérna nélkül.

— **Felakasztotta magát.** Hajdúvármegyében az öngyilkosságok megdöbbentően szaporodnak. Balmazújvároson Pénzes János 18 éves gazdalogény felakasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt. Semmiféle irást nem találtak, a miről az öngyilkosságának okára következtetni lehetne. Valószínű, hogy a fiatal legény szerelmi banatában lett öngyilkos.

— **Orfeum a Debreczen sörházban.** A Scheiner-féle daltársulat két nap óta működik a kis Debreczen sörházban óriási közönség előtt, mely a kitünően szervezett társulatot a legnagyobb elismerésben részesíti. Különös megemlítés érdemelnek Solti testvérek, a kik sokoldalúságonál fogja élénk tagjai a dalsarnoknak.

— **Rövid hírek a rendőrségről.** Vasárnap délután Kun János és Lokodi András napszamosok a csapó-utcán a'udtak. A zét részegzet beszállították a bűnügyi osztályra.

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerészár.

Legujabb.

Vérfürdő Odessában.

Odessa, július 2. A rögtön ítélő bíróság ma 45 embert — köztök több ártatlant, akik kíváncsiságból csatlakoztak a tömeghez — a nyílt utcán agyonlövetett. A várost való sággal megszállta a katonaság.

Halálra ítelt matrózok.

Odessa, július 2. A fellázadt Knyaz Potemkin matrózai felett a nyílt tengeren mondanak ítéletet és azt ott rögtön végre is hajtják. A lázadó matrózokat agyon fogják löni vagy a tengerbe dobják. Kegyetlen szigorral akarják vérbe fojtani a katonaság lázadását.

Pestis Európában.

Barcelona, július 2. A városban újabb pestis megbetegedések fordultak elő. A hajók a várost nem látogatják.

Dinamittal lett öngyilkos.

Bécs, július 2. Weininger Ádám közbányai munkás öngyilkossági szándékból dinamitpatronra ült, azt felgyújtotta. A robbanás teljesen szétlépte. Testének darabjait össze se tudták keresni.

Az orosz-japán háború.

Pétervár, július 2. Linevics fővezér jelenti a czárnak: A japán főserg erélyesen előre nyomul. Előőrseink elhagyták állásaikat. Mikor örseink erősitéseket kaptak, az ellenség visszavonult.

Meggzúnt a vasmunkások bérharcza.

Budapest, július 3. A vasmunkások bérharcza ma megzúnt. A bérharcz a munkások részleges diadalával ért véget. Hétfőn valamennyi gyárban megkezdték a munkát.

REGÉNY-CSARNOK.

Kisértet-látó.

17 — Amerikai bűnügyi regény. —

Mennyivel megkönnyebbitette volna a nyomozást, ha az áldozat feje a testével együtt megkerül és már két év előtt tudtam volna, ki a meggyilkolt. Most már oly sok nyom elpusztult — mégis úgy látszik, a gyilkos nem azon gazemberek közül való, a kiknek ez rendes foglalkozásuk, mert a tett elkövetése után nem tudta eltüntetni az összes nyomokat. Csak a véletlen kedvezett a gyilkosnak, hogy a hullát ily későn lehetett felismerni. A szétmállott bőröndből a víz sodra előbb a testet dobta ki és csak ezt találtuk meg, míg a fej a víz alatt maradt és csak két év múlva került elő. Csak ez az ostoba véletlen, amire a gyilkos nem számíthatott, kedvezett neki, hogy bűne titokban maradt. No de hátha sikerül még ezután őt lelepleznem? Csak türelem és kitarítás!

Rövid idő alatt ösmerni fogok mindenkét, aki e házban két év óta lakott. Majd megtudom azt is, két év óta ki költözött innen ki és hová és miféle szerzet volt. Az idő és a türelem fontos itt — no meg a pénz, itt azonban Barley ur majd a kezemre játszik. Most jut eszembe — ha ugyan Scadgers asszonynak hinni lehet — hogy Biddy soha nem fogadott látogatót, legfeljebb ha valaki az üzletből kereste. Hátha az üzlet alkalmozottjai közt van a gyilkos?

(Folytatjuk.)

Uri táncztanfolyam.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Debreczen városában

nyári táncztanfolyamot

létesítek.

Mint szakképzett táncztanító azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legujabb és modern tánczokat taníthatom.

Magyarország legnagyobb városaiban a legelőkelőbb családoknál tanítottam és erről írott elismeréseim is vannak.

A táncztanfolyam július hó 8 án nyílik meg a „Bika” szálloda czukrásztermében.

Beiratásokat elfogadok lakásomon Miklós-utca 18. sz. a kapuval szemben.

Tisztelettel

Steiner Márton

okl. táncztanító.

Rác Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon zeneestélyt rendez a Magyar király kávéházban. Hűsített italokról, fagyalt, jeges kávé, kitünő borok és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik

Erős Jakab kávé.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-féle, Stiria egyedül csakis Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Szőlősgazdák szövetkezeténél Piacz-utca 83. Török Gábor-féle habzó-bor kapható.

Pinczér tanulónak az „Angol királynő”-ben jó házból való fiu felvétetik. Jelentkezhetni a tulajdonosnál.

Idősebb gyermektelen házaspár házmesternek kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, harisnyák, keztük nagy választékban Benyás Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Egy udvari két szoba, konyha, fűskamra továbbá külön egy udvari egy szobás lakás végül egy üveggel fedett nagy szin, műhelynek vagy raktárnak mellék szinekkel együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-utca 27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utca felől is.) Értekezhetni az utcai lakásban.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42. Egy tanuló felvétetik.

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi naptárunkat, ki legalább 1/2 év óta előfizetője lapunknak.

Idősebb izr. nevelőnőt keresek vidékre, 4 leányom mellé, ki az elemi és polgári osztályokat és német nyelvet tanítani képes. Czim a kiadóhivatalban.

Nősülni szeretne 25 éves keresztény gyógy-szerész, s e célból oly művelt keresztény uri leány ösmeretségét keresi, kinek némi készpénz hozománya is van. Fényképpel ellátott ajánlatok „Gyógyszerész 25.” címre Nagyvárad, főposta restante keretnek.

Keleti kereskedelmi akadémiát végzett fiatal-ember irodai gyakoriattal állandó állást keres. Szives megkereséseket a kiadóhivatal továbbít.

Székelyhídtől egy fél órányira, magyar siku nagyközseggben egy fűszer- és vegyes ke-reskedés, korlátlan italmérséi engedéllyel, trafikkal, mézarszékekkel, kisüsti pálinka főzdével családi okok miatt igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. Czim a kiadóban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

Nádszék fonások a legolcsóbban készítettnek Bethien-u. 56. sz. a.

Makulatura felvágatlan olcsón kapható a kiadóban.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kerestetik egy nagy szőlőtaposó kád. Czim a kiadóhivatalban.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN. Kistemplombazár.

Angol blous zephyrek.

Francia batistok.

Mosó Grenadinok.

Székely férfi mosó szövetek!

óriási raktára.

Férfi ingek

gallérok, kézelők, szebkendők, harisnyák.

Divatos nyakkendők.

= Esernyők =

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

czégnél

DEBRECZEN. Rózsater.

Gallérok 12 krtól. kézellők 20 krtól.

Nyakkendők 15 krtól feljebb.

Flanel és selyem turista ingek 120-tól.

Fehér és színes alsó szoknyák 120-tól.

Fiu és leány ruhák.

Empir s Reform kötények.

Mosó áruk nagy választékban.

Olcsó, szabott árakban

DOSZPOLY JÁNOS utódánál

Főtér, Tisza-palota.

878/1905. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1496/2. 1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Wiener Gyula budapesti cég részére, Babolczay Szilágyi Eszter debreczeni lakostól 92 kor. 57 fillér tőke, ennek 1904. évi október hó 27. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 46 kor. 20 fillér perköltség erejéig 1905. évi május hó 24-én bíróság felül foglalt és 1131 koronára becsült házbitorok, bolti áruk és üzleti felszerelvényekből álló ingóságok 1905. évi július hó 3-án délután 1/2 3 órákor kezdetét veendő és alperes lakásán Arpádtér 34. sz. alatt s folytatólag Csapó-utczán 41. számú háznál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi június hó 14-én.

Török Péter birói kiküldött.

Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok!

Bártfa gyógyfürdő

Fürdőidény: május 15-től szeptember 30-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a tenger sziné felett. Posta, Távirde és vasúti állomás. Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik. Ócs. és kir. felsége Erzsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és kocsiszinek. Lawn-tenis-pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet (Bártfa-fürdői Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zenetermek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű fenyeserdő.

Gyógyjavaslatok. Vérszegénység, oly idegbajosoknál és gyengeségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen alapulnak; női ivarszerek különféle bajainál, sápkór, vérhiány; terméketlenség és tehetetlenség-nél; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, görvély és angol-kór; a szívek megbetegedéseinek. Egyedül álló utókura karlsbad, marienbad, balfi, lipiki fűdők használata után. — **ORVOSOK:** Tiszti fürdőorvos: Dr. Hintz Henrik közeg, tanácsos, továbbá: Dr. Blumenfeld Armin Dr. Kanarik J., Dr. Szórényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső. Dr. Cséri János Gyéri Dr. Ilona rendelő orvosok.

Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a fürdőigazgatóság Bártfafürdő.

Országos hírű modern hidegviz-gyógyintézet! Három ásványviz-fürdő! Hideg és meleg ásványviz. Telített szénasavas fürdők. Nauheim-kúra. Magyarország legkiválóbb szivgyógyfürdője. Villany, fenyő és vaslápfürdők. (bártfai vaslápbél.) Ivókura: Égvényes, sós, vasas vizek. könnyen emészthetők.

Orvos forrás felülmúlja mindenben a Selters vizet! Villamos gyógykezelés, massage, tej, savó- és kefir kúra. Pormentes, ózomodus hegyi levegő. Fenyvesek által terjesztett üdítő balszamos illat. — Pensió elő- és utóidényben 8 kor. főidényben 12 kor.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.

